
Protokół nr 108/08 
posiedzenia Zarz �du Powiatu w Pile  

z dnia 15 pa �dziernika 2008 roku  
 

W dniu 15 pa�dziernika 2008 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, 
przy Al. Niepodległo�ci 33/35 o godzinie 800 rozpocz�ło si� posiedzenie Zarz�du 
Powiatu w składzie wg. zał�czonej listy –(zał. nr 1).    

 

Ad.pkt 1  
Przewodnicz �cy Zarz �du powitał wszystkich obecnych, równie� Pani� Ewelin � �

lugajsk �  - Głównego Ksi �gowego Starostwa Powiatowego w Pile. 
Poinformował, i� Pani Ewelina  	lugajska b�dzie ka�dorazowo uczestniczyła 
w obradach posiedze
 Zarz�du Powiatu w Pile.  
 
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i � Starostwo Powiatowe w Pile 
otrzymało Certyfikat Bezpiecze �stwa nadany przez Zwi �zek Powiatów 
Polskich. Urz �d spełnia wymogi w zakresie legalno 
ci i bezpiecze �stwa 
okre 
lone w ustawach: o prawie autorskim i prawach pokre wnych z dnia 04 
lutego 1994 r., ustawy o ochronie danych osobowych z dnia 29 sierpnia 1997 r., 
ustawy o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach z dnia 14 lipca 1983 r., 
ustawy o informatyzacji działalno 
ci podmiotów realizuj �cych zadania 
publiczne z dnia 17 lutego 2008 r.  
 
Przewodnicz �cy Zarz �du  przedło�ył  porz�dek obrad –(zał. nr 2),  który przedstawia 
si� nast�puj�co: 
1. Przyj�cie porz�dku obrad.  
2. Wniosek p.o. Dyrektora Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. 

Pantaleona Szumana w Pile o wyra�enie opinii w sprawie Regulaminu 
Organizacyjnego Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona 
Szumana w Pile – (zał. nr 3).  

3. Wniosek Zast�pcy Gabinetu Starosty o zwi�kszenie planu wydatków w Gabinecie 
Starosty –(zał. nr 4).  

4. Informacja Dyrektora Wydziału O�wiaty  o stanie organizacyjno – technicznym 
szkół i placówek o�wiatowych –(zał. nr 5).  

5. Informacja Dyrektora Wydziału Komunikacji na temat przeprowadzonych kontroli 
w 2008 roku –(zał. nr6).  

6. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarz�du Dróg w Pile o wyra�enie zgody na 
dokonanie zmian w planie wydatków na rok 2008 –(zał. nr 7).  

7. Wniosek Kierownika Zespołu Kadr, Szkole
 i Płac o dokonanie zmian w planie 
wydatków bud�etu powiatu na rok 2008  - (zał. nr 8).  

8. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie oddania w najem pomieszczenia 
piwnicznego w budynku, poło�onym w Pile przy Al. Wojska Polskiego 49B 
w trybie bezprzetargowym na rzecz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa w Warszawie Biura Powiatowego w Pile –(zał. nr 9).  

9. Projekt pisma do Dyrektora Agencji Nieruchomo�ci Rolnych Oddziału 
Terenowego w Poznaniu o nieodpłatne przekazanie własno�ci nieruchomo�ci 
rolnych Skarbu Pa
stwa u�ytkowanych przez Domy Pomocy Społecznej 
w Chlebnie i D�bnie na rzecz Powiatu Pilskiego –(zał. nr 10).  
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10. Wniosek Dyrektora Wydziału Nieruchomo�ci o wprowadzenie zmiany w planie 
finansowym Starostwa Powiatowego w Pile na 2008 r. dot. wydatków 
bud�etowych –(zał. nr 11).  

11. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyboru biegłego rewidenta do 
przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego w Szpitalu 
Specjalistycznym w Pile – (zał. nr 12).  

12. Wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarz�dzania Kryzysowego 
o zwi�kszenie bud�etu powiatu na rok 2008 o kwot� 80 000 zł - (zał. nr 13).  

13. Wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarz�dzania Kryzysowego 
o dokonanie zmian w wykazie planowanych wydatków maj�tkowych na rok 2008 
 – (zał. nr 14).  

14. Wniosek Dyrektora Wydziału Ochrony �rodowiska, Rolnictwa i Le�nictwa 
o dokonanie zmian w planie przychodów i wydatków na rok 2008 –(zał. nr 15).  

15. Autopoprawka do projektu uchwały Rady Powiatu w Pile zm. uchwał� w sprawie 
zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu 
Ochrony �rodowiska i Gospodarki Wodnej w Pile w 2008 r.  –(zał. nr 16).  

16. Wniosek Dyrektora Biura Rady Powiatu w Pile w o wprowadzenie zmian 
w wydatkach bud�etu powiatu na 2008 r.–(zał. nr 17).  

17. Informacja Zast�pcy Dyrektora Wydziału Administracyjnego o konieczno�ci 
poniesienia wydatków przekraczaj�cych kwot� 1 000 zł –(zał. nr 18).  

18. Wst�pne wielko�ci prognozowanych dochodów i wydatków bud�etu powiatu na 
rok 2009 –(zał. nr 19).  

19. Przyj�cie protokołu nr 107/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile z dnia 
08 pa�dziernika br.  

20. Przyj�cie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarz�du Powiatu w Pile z dnia 
08 pa�dziernika br.  

21.  Sprawy bie��ce.  
 
Przewodnicz �cy Zarz �du uzupełnił porz�dek obrad o  temat:  

1. Wniosek Komendanta Powiatowego Pa�stwowej Stra�y Po�arnej w Pile 
o przyznanie dotacji z PFO�iGW w wysoko�ci 30 000 zł. na dofinansowanie 
przedsi�wzi�cia pn. „Zakup samochodu rozpoznawczo – ratowniczego 
z funkcj� rozpoznawania zagro�e� chemiczno – ekologicznych” – (zał. nr 14a)  
– temat został uj �ty w porz 	dku obrad w pkt 13.  

Zarz	d jednogło 
nie przyj 	ł porz 	dek obrad, uwzgl �dniaj 	c wniesion 	 zmian�.  
 
Ad.pkt 2  
Pani Joanna Wyrwa – Krzy �a�ska – p.o. Dyrektora Powiatowej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile  w obecno�ci Pani Marty 
Wojnar – Zast 
pcy Dyrektora Gabinetu Starosty przedstawiła wniosek 
o wyra�enie opinii w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Powiatowej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 3) do protokołu.  
Przewodnicz �cy Zarz �du zapytał, czy Regulamin (..) uwzgl�dnia wszystkie 
propozycje zgłaszane wcze�niej.  
Pan Wiktor Pawłowski – Koordynator Radców Prawnych odpowiedział 
twierdz�co.  
Przewodnicz �cy Zarz �du podzi�kował Panu Wiktorowi Pawłowskiemu za udzielon� 
pomoc prawn� w zakresie opracowania niniejszego Regulaminu. Zapytał  
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p.o. Dyrektora PiMBP oraz członków Zarz�du, czy wnosz� uwagi do przedło�onego 
Regulaminu.  
Pani Joanna Wyrwa – Krzy �a�ska – p.o. Dyrektora Powiatowej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile  odpowiedziała, i� nie wnosi �adnych uwag.  
Pan Marian Martenka zwrócił uwag� na przyszło��, i� p.o. Dyrektora Powiatowej 
i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile winna podejmowa� 
starania, aby Regulamin Organizacyjny placówki, któr� kieruje był aktualizowany na 
bie��co.  
Przewodnicz �cy Zarz �du stwierdził, i� poprzedni Zarz�d Powiatu godził si� 
z faktem, i� Biblioteka opierała swoj� działalno�� na Regulaminie, który był 
przyjmowany Zarz�dzeniem Dyrektora tej placówki. Obowi�zuj�cy do tej pory 
Regulamin mimo zmieniaj�cych si� przepisów prawa nie był na bie��co 
nowelizowany, st�d pewne jego zapisy straciły dawno swoj� aktualno��.   
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz �du potwierdził, i� Regulamin 
Organizacyjny Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej wcze�niej nie był 
przedkładany pod obrady Zarz�du Powiatu, celem wyra�enia przez Zarz�d opinii. 
Przewodnicz �cy Zarz �du zapytał, czy Regulamin (…) był uzgodniony  
Ponadzakładowym Zwi�zkiem Zawodowym Pracowników Kultury Ziemi 
Nadnoteckiej. 
Pani Joanna Wyrwa – Krzy �a�ska – p.o. Dyrektora Powiatowej i Miejskiej 
Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w Pile  odpowiedziała, i� Regulamin 
został uzgodniony z Ponadzakładowym Zwi�zkiem Zawodowym Pracowników 
Kultury Ziemi Nadnoteckiej, który nie wniósł uwag do Regulaminu (…) i w pełni 
zaakceptował jego tre��.  
Pan Stefan Piechocki stwierdził, i� przedstawiony Regulamin jest bardzo czytelny.  
Pan Bogusław Mikita zapytał ile zbiorów znajduje si� w Magazynie Zbiorów 
Biblioteki, poł. w Pile, przy ul. Wawelskiej.  
Pani Joanna Wyrwa – Krzy �a�ska odpowiedziała, i� w Magazynie znajduje si� 
około 100 000 woluminów i s� przechowywane w niewła�ciwych warunkach.  
Pan Bogusław Mikita zapytał, czy te zbiory s� udost�pniane do filii Biblioteki. 
Pani Joanna Wyrwa – Krzy �a�ska odpowiedziała, i� wskazane jest 
przeprowadzenie selekcji tych zbiorów.  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� nale�y zastanowi� si� nad zasadno�ci� 
przeniesienia Magazynu do innego miejsca. Niezb�dne jest przeprowadzenie selekcji 
tych zbiorów.  
Zarz�d jednogło 	nie wyraził pozytywn � opini 
 o Regulaminie Organizacyjnym 
Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pa ntaleona Szumana w Pile.  
 
Ad.pkt 3  
Pani Marta Wojnar – Zast �pca Dyrektora Gabinetu Starosty  przedstawiła wniosek 
o zwi�kszenie planu wydatków w Gabinecie Starosty z przeznaczeniem na 
organizacj� 90 rocznicy odzyskania Niepodległo�ci przez Polsk�.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 4) do protokołu.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zwrócił uwag�, i� Dyrektor Biura Rady 
Powiatu zło�yła na dzisiejsze posiedzenie Zarz�du wniosek o  wprowadzenie zmian 
w  wydatkach bud�etu powiatu na 2008 r.  Wprowadzenie zmian zwi�zane jest 
z organizacj� w dniu 10 listopada 2008 r. spotkania z okazji jubileuszu „10-lecia 
Samorz�du Powiatu Pilskiego”. 
Zarz�d jednogło 	nie pozytywnie rozpatrzył wniosek. 
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Temat dodatkowy:  
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� go�ciem honorowym obchodów 10-lecia 
Samorz�du Powiatu Pilskiego b�d�: Wicemarszałek Senatu – Pan Marek Ziółkowski 
oraz Poseł na Sejm RP – Pan Wojciech Ziemniak.   
Przewodnicz �cy Zarz �du poinformował, i� w dniach 20 – 21 listopada br. odb�dzie 
si� w Hotelu Rodło Konferencja „Sposoby rozwi�zania problemów ekologiczno 
– energetycznych z wykorzystaniem �ródeł energii odnawialnej w regionie. Model 
szwedzki szans� dla Wielkopolski”, której Starosta jest głównym organizatorem. 
Koszty konferencji zostan� pokryte ze �rodków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony �

rodowiska i Gospodarki Wodnej, Powiatowego Funduszu Ochrony 
�

rodowiska 
i Gospodarki Wodnej oraz z Urz�du Marszałkowskiego. Starosta zwrócił si� do 
Dyrektora Wydziału O�wiaty z pro�b� o udzielenie pomocy w organizacji tej 
konferencji. 
 
Ad.pkt 4  
Przewodnicz �cy Zarz �du podzi�kował Pani Danucie Kitowskiej – Dyrektorowi 
Wydziału O�wiaty za przygotowanie w dniu 13 pa�dziernika br. w sali widowiskowej 
Pilskiego Domu Kultury uroczysto�ci z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Zwrócił 
uwag�, i� osobne podzi�kowania nale�� si� Panu Grzegorzowi Ko �mi�skiemu 
– Głównemu Specjali 	cie Wydziału O 	wiaty.  
 
Pani Danuta Kitowska – Dyrektor Wydziału O 	wiaty  przedstawiła informacj� 
o stanie organizacyjno – technicznym szkół i placówek o�wiatowych. 
Informacja stanowi –(zał. nr 5) do protokołu.  
Pani Danuta Kitowska poinformowała, i� informacja została opracowana na 
podstawie danych przekazanych przez dyrektorów szkół i placówek o�wiatowych 
w terminie do dnia 06 pa�dziernika br. Pracownicy Wydziału O�wiaty mieli bardzo 
mało czasu na przygotowanie informacji, jednak została ona opracowana w sposób 
staranny.  
Pan Stefan Piechocki zwrócił uwag�, i� z zestawienia „liczba absolwentów a nabór 
w Powiecie Pilskim” przedstawionego w informacji wynika, i� tegoroczny nabór jest 
naborem słabszym od naboru w roku 2007. Zapytał Dyrektora Wydziału O�wiaty, czy 
podejmowane s� jakiekolwiek działania maj�ce na celu zwi�kszenie naboru.   
Pani Danuta Kitowska zwróciła uwag�, i� na stronie 5 omawianej informacji została 
zawarta informacja z której wynika, i� przy analizie wyników naboru nale�y 
uwzgl�dni
 zmniejszenie si� liczby szkół prowadzonych przez Powiat Pilski przez 
przekazanie do prowadzenia szkoły w Brzostowie Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi. Ponadto wskazała, i� wy�sza liczba przyj�tych uczniów do szkół publicznych ni� 
liczba absolwentów gimnazjów oznacza, �e do szkół pozyskano znaczn� liczb� 
młodzie�y spoza Powiatu Pilskiego. Ponadto spadek w naborze mo�e by
 
spowodowany odpływem do szkolnictwa niepublicznego, które ma wi�ksze 
mo�liwo�ci swobodnego realizowania zada� szkolnych. Szkoły korzystaj�ce 
z odpłatno�ci wnoszonej przez uczniów potrafi� si� zareklamowa
, pokaza
 
i zach�ci
 uczniów do wyboru wła�nie tego typu szkoły. Poinformowała, i� 
w szkołach odnotowano w dniach 15-30 wrze�nia br. znaczny spadek liczby uczniów. 
Oznacza to, �e uczniowie zrezygnowali z nauczania w szkole i wybrali inn� szkoł�. 
W ubiegłym tygodniu odbyła si� narada z dyrektorami szkół i placówek o�wiatowych, 
w trakcie której poruszono ten problem. Dyrektor Wydziału O�wiaty zobowi�zała 
dyrektorów do przygotowania analizy w zakresie podania powodów, dla których 
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uczniowie zrezygnowali z danej szkoły i wysuni�cia daleko id�cych wniosków na 
przyszło��.  
Starosta Pilski stwierdził, i� w Powiecie Pilskim nie ma ju� szkół specjalnie 
rekomendowanych. Ka�da ze szkół musi zabiega� o ucznia.  
Pan Stefan Piechocki stwierdził, i� przyszło�ciowo nale�y liczy� si� ze spadkiem 
naboru. Jednym z powodów jest niew�tpliwie czynnik ni�u demograficznego. Wyraził 
obaw�, i� spadek ilo�ci uczniów b�dzie zwi�zany z ni�sz� subwencj� o�wiatow�. 
Zapytał, czy o�wiata jest przygotowana na tego typu zachwiania.  
Pani Danuta Kitowska odpowiedziała, i� podejmowane s� starania, działania 
maj�ce na celu pozyskanie uczniów do szkół ponadgimnazjalnych w Powiecie 
Pilskim. O podejmowanych działaniach informowani s� na bie��ce członkowie 
Zarz�du, członkowie Komisji O�wiaty, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu 
w Pile. Osobi�cie jest zaanga�owana w działania maj�ce na celu zmian� wizerunku 
szkół. Na stronie internetowej  serwisu o�wiatowego Powiatu Pilskiego s� 
reklamowane szkoły ponadgimnazjalne.  Osobi�cie ocenia nabór jako „niezły”.  
Przewodnicz �cy Zarz �du zauwa�ył, i� nakłady finansowe na o�wiat� wzrastaj�. Na 
dzie� dzisiejszy w bud�ecie powiatu brakuje dodatkowych �rodków na o�wiat�. 
Przyczyniły si� do tego wypłaty nale�nych �rodków nauczycielom wynikaj�ce mi�dzy 
innymi z Karty Nauczyciela (mimo umniejszonej wysoko�ci subwencji o�wiaty, 
Zarz�d podj�ł słuszn� decyzj� o wypłacie nale�no�ci tej grupie zawodowej). Zarz�d 
podejmuje równie� starania maj�ce na celu pozyskanie młodzie�y z okolicznych 
powiatów do szkół w Powiecie Pilskim spoza Powiatu (np. wola utworzenia Szkoły 
Mistrzostwa Sportowego, czy klasy Szybowcowej). W dniu zako�czenia roku 
szkolnego rozpoczyna si� walka o pozyskanie uczniów do szkół. Jest bardzo wiele 
czynników maj�cych wpływ na wybór przez ucznia konkretnej szkoły. Wiele szkół 
reklamuje si� poprzez bezpo�redni kontakt z młodzie��  gimnazjaln�. Niew�tpliwie 
takie działania s� opłacalne. Młody człowiek zach�cony przez dyrekcj�, nauczycieli, 
czy samych uczniów, którzy ju� ucz�szczaj� do danej szkoły dokona wyboru wła�nie 
tej, która przedstawi ciekaw� i atrakcyjn� ofert� nauczania. Zwrócił uwag�, i� w 
dalszym ci�gu rozwa�ana jest mo�liwo�� utworzenia Młodzie�owego O�rodka 
Szkolnego w Kijaszkowie (budynek po siedzibie byłego Domu Dziecka). Niestety 
nale�y równie� rozwa�y� mo�liwo�� sprzeda�y tego budynku – osobi�cie Starosta 
nie jest przekonany do tego rozwi�zania. Nale�y pami�ta� o społeczno�ci lokalnej, 
która zaufała włodarzom Powiatu w kwestii dot. wykorzystania obiektu byłego Domu 
Dziecka w Kijaszkowie na cele zwi�zane z o�wiat�. Na najbli�szym posiedzeniu 
Zarz�du zwróci si� do członków Zarz�du o zaj�cie stanowiska w przedmiotowej 
sprawie.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu zauwa�ył, i� na przełomie lat 2007 
-2008 zmniejszyła si� liczba oddziałów. Dodał, i� zauwa�a si� znaczny spadek 
uczniów w Centrum Kształcenia Ustawicznego. Mo�e warto zastanowi� si� nad 
zasadno�ci� utrzymywania stanowisk „dyrektora” i „wicedyrektora” w tej placówce.  
Przewodnicz �cy Zarz �du stwierdził, i� na t� chwil� zasadne jest utrzymanie 
stanowiska „wicedyrektora” (zast�pstwo dyrektora w trakcie jego nieobecno�ci). 
Poinformował, i� w trakcie ostatniej rozmowy przeprowadzonej z Pani� Małgorzat� 
Rzemykowsk� – Dyrektorem Centrum Kształcenia Ustawicznego, Pani 
Rzemykowska zaproponowała Staro�cie mo�liwo�� zagospodarowania pomieszcze� 
opuszczonych w I LO w Pile i całkowite opuszczenie przez CKU zajmowanego pi�tra.  
Do ko�ca marca przyszłego roku b�dzie mo�na podj�� decyzj� dot. dalszych losów 
Centrum Edukacji Zawodowej.  
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Pani Danuta Kitowska odnosz�c si� do wypowiedzi Skarbnika dot. spadku naboru 
w CKU stwierdziła, i� „doro�li” cz�sto wybieraj� nauczanie w szkołach 
niepublicznych. Centrum Kształcenia Ustawicznego w Pile wymaga przeprowadzenia 
pogł�bionej analizy. Odnosz�c si� do propozycji Dyrektora CKU w Pile dot. adaptacji 
pomieszcze� w I LO, stwierdziła, i� temat nale�y przedyskutowa�. Zaproponowała, 
aby przygotowa� analiz� kształcenia dorosłych (głównie dotyczy Centrum Edukacji 
Zawodowej, Centrum Kształcenia Ustawicznego). 
Pan Marian Martenka stwierdził, i� osobi�cie skłania si� za istnieniem jednej szkoły 
dla dorosłych. Du�ym problemem jest kształcenie w szkołach specjalnych. 
W Zespole Szkół Specjalnych w Rzadkowie jest niewielu uczniów. Zapytał, jakie s� 
perspektywy dla tej szkoły. W Domu Pomocy Społecznej w Rzadkowie wi�kszo�� 
pensjonariuszy to osoby dorosłe, st�d prognoza na przyszło�� nie jest 
optymistyczna.  
Pan Bogusław Mikita podzi�kował za przygotowanie informacji, która jest bardzo 
czytelna i obrazuje stan organizacyjno – techniczny szkół i placówek o�wiatowych. 
Wyraził opini�, i� warto by było pokusi� si� o przygotowanie przez dyrektorów szkół 
informacji na temat dalszych losów uczniów, którzy uko�czyli ich szkoły (do jakich 
wy�szych uczelni si� dostali). Niew�tpliwie informacja ta przyszłym uczniom pozwoli 
na wybór szkoły daj�cej wi�ksze szanse na przyj�cie do uczelni ciesz�cej si� 
wi�kszym presti�em i jednocze�nie przyczyni si� do pozyskania uczniów przez 
konkretn� szkoł�. Odnosz�c si� do wypowiedzi Członka Zarz�du Powiatu – Pana 
Mariana Martenki dot. ZSS w Rzadkowie, zasugerował, czy nie warto przyszło�ciowo 
rozwa�y�  utworzenie w Rzadkowie filii Specjalnego O�rodka Szkolno 
– Wychowawczego.  
Przewodnicz �cy Zarz �du zapytał Skarbnika, czy propozycja ta wi�załaby si� 
z wypracowaniem oszcz�dno�ci.  
Skarbnik Powiatu  odpowiedział, i� zostałyby wypracowane oszcz�dno�ci z kosztów 
utrzymania administracji, ksi�gowo�ci.  
Przewodnicz �cy Zarz �du zobowi �zał Dyrektora Wydziału O �wiaty do 
przeanalizowania sprawy utworzenia filii Specjalneg o O�rodka Szkolno 
- Wychowawczego, w miejsce Zespołu Szkół Specjalnyc h w Rzadkowie. 
Pan Stefan Piechocki zwrócił uwag�, i� nie mo�na wyra�a� opinii, �e szkoły 
publiczne nie mog� konkurowa� ze szkołami niepublicznymi.  
Pan Marian Martenka zapytał, czy Wydział O�wiaty �ledzi prognozy demograficzne, 
na tyle by móc udzieli� odpowiedzi na pytanie: „czy w przyszło�ci zasadne wyda si� 
zmniejszenie sieci szkół ze wzgl�du na wyst�puj�cy ni� demograficzny”.  
Pan Wiktor Pawłowski – Radca Prawny odpowiedział, i� w tej sytuacji wskazane 
byłoby przeprowadzenie symulacji uwzgl�dniaj�ce wyst�puj�ce tendencje 
demograficzne, cho� obecnie zauwa�a si� ponowne tendencje zwi�zane z wy�em 
demograficznym. 
Pani Danuta Kitowska przypomniała, i� na poprzednim posiedzeniu Zarz�du, 
Zarz�d analizował  informacj� pt. „Propozycja planu realizacji na rok 2009 Strategii 
rozwoju o�wiaty w Powiecie Pilskim Szkoła 2013 – wykaz zada�”.   „Propozycje do 
planu realizacji na rok 2009” zostały przygotowane wył�cznie w oparciu o plany 
Wydziału O�wiaty i podległych Powiatowi jednostek o�wiatowych w ramach  
działalno�ci  wytyczonej zgodnie z ich kompetencjami. Odnosz�c si� do sprawy ZSS 
w Rzadkowie stwierdziła, i� w szkole tej s� bardzo złe warunki lokalowe. 
Podzi�kowała Panu Bogusławowi Mikicie za pomysł dot. przeprowadzenia analizy 
w zakresie losów absolwentów szkół – zasadne wydaje si� jej przeprowadzenie. Co 
do wypowiedzi Pana Stefana Piechockiego podkre�liła, i� podejmowane s� działania 
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maj�ce na celu promowanie szkół publicznych. Wielkie uznanie nale�y si� Pani 
Małgorzacie Rzemykowskiej – Dyrektorowi Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Pile, która w tak krótkim czasie od obj�cia stanowiska dyrektora tej placówki 
podj�ła tyle prac i stara� maj�cych na celu rozpowszechnienie informacji o tej szkole 
i rozreklamowanie jej. W odniesieniu do zapytania Pana Martenki poinformowała, i� 
wielokrotnie prowadziła rozmowy na temat z Panem Krzysztofem Tadychem 
– Inspektorem Wydziału O�wiaty, który z wykształcenia jest socjologiem. Wszelkie 
sprawy strategiczne dot. edukacji, o�wiaty s� bardzo trudne. Nie ma mo�liwo�ci 
w o�wiacie planowania strategicznego.  
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � i skierował pod obrady sesji Rady 
Powiatu w Pile w miesi �cu pa �dzierniku br.  
 
Ad.pkt 5  
Pani Danuta Bartosiewicz – Dyrektor Wydziału Komuni kacji przedstawiła 
informacj� na temat przeprowadzonych kontroli w 2008 roku. 
Informacja stanowi –(zał. nr 6) do protokołu.  
Przewodnicz 	cy Zarz 	du podzi�kował Dyrektorowi Wydziału Komunikacji oraz 
pracownikom Wydziału za przygotowanie ww. informacji. Informacja została 
przygotowana w sposób rzetelny, jest przejrzysta i odzwierciedla stanowisko Zarz�du 
w tej kwestii.  
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 6  
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarz 	du Dróg w Pile 
przedstawił  wniosek o wyra�enie zgody na dokonanie zmian w planie wydatków na 
rok 2008 w dziale 600, rozdziale 60014 polegaj�cych na: wprowadzeniu § 4580 
 – pozostałe odsetki; przeniesieniu �rodków: zmniejszenie § 4210 o kwot� 50 zł, 
zwi�kszeniu § 4580 o kwot� 50 zł. Powy�sze zmiany zwi�zane s� z wej�ciem 
w �ycie z dniem 7 lipca 2008 r. wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 24 czerwca 
2008 r. sygn. akt  SK 16/06 (Dz.U. Nr 119, poz. 771), który nało�ył obowi�zek 
dokonania weryfikacji podstawy wymiaru �wiadcze� w razie choroby 
i macierzy�stwa. W celu umo�liwienia realizacji tego obowi�zku konieczne jest 
przeliczenie wynagrodzenia za czas choroby z uwzgl�dnieniem składników 
wynagrodzenia, od których potr�cono składk� na ubezpieczenie chorobowe (premie, 
nagrody)  i dokonanie wypłaty wyrówna� wraz z nale�nymi odsetkami.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 7) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
 
Ad.pkt 7  
Pani Lidia Kapusty 
ska– Kierownik Zespołu Kadr, Szkole 
 i Płac przedstawiła 
wniosek o dokonanie zmian w planie wydatków bud�etu powiatu na rok 2008, 
polegaj�cych na zwi�kszeniu �rodków w dziale 750 Administracja Publiczna, 
rozdziale 75020 Starostwa Powiatowe o kwot� 257 538 zł. Zmiany spowodowane s� 
konieczno�ci� nast�puj�cych wypłat: 
- zas�dzonej kwoty odszkodowania dla zwolnionego pracownika, 
- ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy, 
- nagród jubileuszowych, 
- z tytułu wyrówna� �wiadcze� chorobowych zwi�zanych z wyrokiem Trybunału  
Konstytucyjnego  z dnia 24 czerwca 2008r. 
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Wniosek stanowi –(zał. nr 8) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 8  
Pani Beata  Kłos – Inspektor Wydziału Nieruchomo �ci przedstawiła projekt 
uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie oddania w najem pomieszczenia 
piwnicznego w budynku, poło�onym w Pile przy Al. Wojska Polskiego 49B 
w trybie bezprzetargowym na rzecz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Warszawie Biura Powiatowego w Pile –(zał. nr 9).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi �cu pa �dzierniku br.  
 
Ad.pkt 9  
Pani Beata  Kłos– Inspektor Wydziału Nieruchomo �ci przedstawiła projekt pisma 
do Dyrektora Agencji Nieruchomo�ci Rolnych Oddziału Terenowego w Poznaniu 
o nieodpłatne przekazanie własno�ci nieruchomo�ci rolnych Skarbu Pa�stwa 
u�ytkowanych przez Domy Pomocy Społecznej w Chlebnie i D�bnie na rzecz 
Powiatu Pilskiego – (zał. nr 10).  
Zarz�d przyj �ł projekt pisma, w którym wnioskuje o nieodpłatne p rzekazanie  
własno �ci nieruchomo �ci rolnych Skarbu Pa �stwa, u 	ytkowanych przez Domy 
Pomocy Społecznej w Chlebnie i D 
bnie na rzecz Powiatu Pilskiego, 
z przeznaczeniem na stworzenie bazy terapeutycznej dla mieszka �ców tych 
placówek.  Przedmiotem przekazania-przej 
cia na rzecz Powiatu Pilskiego maj � 
by� grunty rolne Skarbu Pa �stwa o ogólnej powierzchni 23 0982 ha aktualnie 
u	ytkowane przez ww. Domy.  
 
Ad.pkt 10  
Pani Beata  Kłos – Inspektor Wydziału Nieruchomo �ci przedstawiła wniosek 
Dyrektora Wydziału Nieruchomo�ci o wprowadzenie zmiany w planie finansowym 
Starostwa Powiatowego w Pile na 2008 r. dot. wydatków bud�etowych. W zwi�zku 
z budow� hali sportowej dla I LO im. M. Skłodowskiej-Curie w Pile  i planowanym 
przej�ciem nieruchomo�ci niezabudowanej poło�onej w Pile przy ul. W. Pola, 
oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 45/2 o powierzchni 0,5819 ha, zachodzi 
konieczno�
 wprowadzenia zmiany w planie finansowym Starostwa Powiatowego 
w Pile na 2008 r. dotycz�cej wydatków bud�etowych polegaj�cej na przeniesieniu 
kwoty 220 000 zł. Powy�sze �rodki przeznaczone zostan� na pokrycie kosztów 
realizacji obowi�zków wynikaj�cych z art. 19 i 20 ustawy o rodzinnych ogrodach 
działkowych z dnia 8 lipca 2005 r. (Dz.U.  Nr 169, poz. 1419 z pó�n. zm.), 
zwi�zanych z likwidacj� cz��ci ogrodu działkowego   i wypłaceniem odszkodowa� 
z tego tytułu, w my�l postanowie� § 2 uchwały nr XVIII/250/08 z dnia 27.03.2008 r. 
Rady Powiatu w Pile. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 11) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Temat dodatkowy:  
Przewodnicz �cy Zarz �du zapytał, czy Pani Beata Kłos mo�e udzieli
 odpowiedzi na 
pytanie, które nieruchomo�ci mog� zosta
 zbyte do ko�ca 2008 roku. 
Panie Beata Kłos – Inspektor Wydziału Nieruchomo �ci odpowiedziała, i� : 

- nieruchomo�
 poł. przy ul. Warsztatowej (została przeprowadzona 
wycena; wyceniono nieruchomo�
 na kwot� 370 000 zł), 
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- nieruchomo�� lokalowa („apteka”, na Osiedlu Jadwi�yn, nieruchomo�� 
wyceniona na kwot� 700 000 zł. 

Ad.pkt 11  
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyboru 
biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego 
w Szpitalu Specjalistycznym w Pile –(zał. nr 12).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi �cu pa �dzierniku br.  
 
Ad.pkt 12  
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego przedstawił wniosek o zwi�kszenie bud�etu powiatu na rok 2008 
o kwot� 80 000 zł w zakresie: dochodów w dziale 754, rozdz. 75411, § 6620, 
wydatków w dziale 754, rozdz. 75411, § 6060. Na podstawie uchwały Nr XVIII/240/07 
z dnia 17 grudnia 2007 roku Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie 
bud�etu Województwa Wielkopolskiego na 2008 rok oraz zawartej umowy w dniu 
30 wrze�nia br. nr BOF/V-212/08  pomi�dzy Województwem Wielkopolskim, 
a Powiatem Pilskim zostały przyznane �rodki w wysoko�ci 80 000 zł 
z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Pa�stwowej Stra�y Po�arnej w Pile na 
dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa wysoko�ciowego z podno�nikiem 
o wysoko�ci ratowniczej 30 m.  
Wniosek stanowi - (zał. nr 13) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 13  
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego  przedstawił wniosek Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich 
i Zarz	dzania Kryzysowego o dokonanie zmian w wykazie planowanych wydatków 
maj	tkowych na rok 2008. Powołuj	c si� na  uchwał� nr XXIII/317/08  Rady Powiatu 
w Pile z dnia  25 wrze�nia 2008 roku  zmieniaj	c	  w cz��ci przeznaczenie  dotacji 
celowej dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wyrzysku , wnosi si� o dokonanie  zmian  
w  „Wykazie planowanych wydatków maj	tkowych na rok 2008”  w dz. 851 rozdział 
85111 § 6220  polegaj	cych   na : 

- zmniejszeniu wysoko�ci dotacji na dofinansowanie zakupu i sprz�tu 
medycznego o  kwot�  70 194 zł, 

-  wprowadzeniu do „Wykazu planowanych wydatków maj	tkowych na 
rok 2008” zadania pn. „Dofinansowanie Szpitalnego Systemu 
Informatycznego”  w kwocie 70 194 zł. 

Wniosek stanowi - (zał. nr 14) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Pan Wojciech Glapan – Dyrektor Wydziału Spraw Obywa telskich i Zarz �dzania 
Kryzysowego przedstawił wniosek Komendanta Powiatowego Pa�stwowej Stra�y 
Po�arnej w Pile o przyznanie dotacji z PFO
iGW w wysoko�ci 30 000 zł. na 
dofinansowanie przedsi�wzi�cia pn. „Zakup samochodu rozpoznawczo 
– ratowniczego z funkcj	 rozpoznawania zagro�e� chemiczno – ekologicznych” 
– (zał. nr 14a). Poinformował, i� wniosek został uj�ty w projekcie uchwały Rady 
Powiatu w Pile zm. uchwał� w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów 
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i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony �rodowiska i Gospodarki Wodnej w Pile 
w 2008 r. , która jest przedmiotem dalszej cz��ci posiedzenia Zarz�du.  
Zarz�d przyj �ł do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt1 4  
Pan Mieczysław Chmiel – Zast �pca Dyrektora Wydziału Ochrony �rodowiska, 
Rolnictwa i Le �nictwa  przedstawił wniosek o dokonanie zmian w planie przychodów 
i wydatków na rok 2008 w ramach działu 900, rozdziału 90011.Wzrost wydatków 
zostanie pokryty poprzez zwi�kszenie planowanych w 2008 roku przychodów 
Powiatowego Funduszu Ochrony �rodowiska i Gospodarki Wodnej w Pile o 84 500 zł  
z obecnych 380 000 do 464 500 zł.  Powy	sze zmiany wynikaj� z projektu uchwały, 
zmieniaj�cej uchwał� Nr XV /205 / 07  Rady Powiatu w Pile z dnia 28 grudnia 2007 r. 
w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków PFO�iGW w Pile, 
w 2008 r. 
Wniosek stanowi - (zał. nr 15) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
Ad.pkt 15  
Pan Mieczysław Chmiel – Zast �pca Dyrektora Wydziału Ochrony �rodowiska, 
Rolnictwa i Le �nictwa  przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Pile zm. 
uchwał� w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego 
Funduszu Ochrony �rodowiska i Gospodarki Wodnej w Pile w 2008 r.  –(zał. nr 16).  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i sk ierował 
pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w miesi �cu pa 
dzierniku br.  
 
Ad.pkt 16  
Pani Lucyna Jewasi �ska – Dyrektor Biura Rady Powiatu w Pile przedstawiła 
wniosek o  wprowadzenie zmian w  Wydatkach bud	etu powiatu na 2008 r. w dziale 
750 - Administracja publiczna; rozdziale 750 19 – Rady powiatów, polegaj�cych na  
zwi�kszeniu �rodków w § 4300 o kwot� 5909 zł.  Wprowadzenie zmian zwi�zane jest 
z organizacj� w dniu 10 listopada 2008 r.  spotkania z okazji jubileuszu „10-lecia 
Samorz�du Powiatu Pilskiego”. �rodki zostan� przeznaczone na pokrycie kosztów: 

-  wydania foldera okoliczno�ciowego (1 300 zł  brutto). 
- wykonania medali  pami�tkowych  (4 609,00 zł brutto). 

Wniosek stanowi - (zał. nr 17) do protokołu.  
Zarz�d jednogło �nie pozytywnie rozpatrzył ww. wniosek.  
 
 
Ad.pkt 17  
Pan Wojciech Szutkowski – Sekretarz Powiatu przedstawił informacj� Zast�pcy 
Dyrektora Wydziału Administracyjnego o konieczno�ci poniesienia wydatków 
przekraczaj�cych kwot� 1 000 zł –(zał. nr 18).  
Zarz�d jednogło �nie przyj �ł ww. informacj � do wiadomo �ci.  
 
Ad.pkt 18  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu przedstawił wst�pne wielko�ci 
prognozowanych dochodów i wydatków bud	etu powiatu na rok 2009 –(zał. nr 19).  
W swojej wypowiedzi zwrócił uwag� odno�nie nast�puj�cych kwestii: 



 11 

- proponowane przez dyrektorów/kierowników komórek organizacyjnych 
Starostwa Powiatowego, dyrektorów powiatowych jednostek 
organizacyjnych wydatki i dochody nie maj� wzajemnego pokrycia,  

- na koniec 2008 roku zadłu�enie bud�etu powiatu opiewa� b�dzie na 
kwot� około 16 mln zł. Prognoza deficytu na 2009 rok musi 
uwzgl�dnia� równie� stan zadłu�enia roku 2008,  

- spłata odsetek, rat kapitałowych zaci�gni�tych kredytów w 2009 roku  
b�dzie wynosiła w przybli�eniu 3 mln zł,  

- z informacji uzyskanej z Ministerstwa Finansów, wynika, i� trwaj� prace 
nad nowelizacj� ustawy o finansach publicznych z której jednoznacznie 
wynika, i� wydatki bie��ce nie mog� by� wy�sze od dochodów 
bie��cych. W przypadku nie spełnienia tego wymogu bud�et jednostki 
samorz�du terytorialnego nie b�dzie pozytywnie opiniowany przez RIO. 
W bud�ecie powiatu pilskiego do zrównowa�enia bud�etu brakuje na ta 
chwil� 3 mln zł,   

- zaci�gni�te zobowi�zania (podpisane umowy) w roku na rok 2009 
zostały uj�te w bud�ecie na rok 2009 tj. „budowa sali widowisko - 
sportowej wraz z zapleczem (…)  w Zespole Szkół Gastronomicznych 
w Pile”, „rozbudowa Młodzie�owego Domu Kultury z budow� Biura 
Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych (…)”, „budowa obwodnicy 
południowej”, oraz pozostałe inwestycje drogowe. Uwzgl�dniono tak�e 
remonty cz�stkowe dróg (wspólne inwestycje z gminami) i zadania dot. 
remontów  dróg (podpisane porozumienia z gminami), 

- na  wydatki maj�tkowe zaplanowano kwot� w wysoko�ci 35 mln 
884 tys. ł (z uwzgl�dnieniem dotacji dla Gminy Piła w wysoko�ci 1 mln 
zł).  Dodał, i� koszt realizacji zadania „budowa południowej obwodnicy” 
w 2009 roku szacuje si� na kwot� ok. 26 mln zł. Istnieje mo�liwo�� 
pozyskania ok. 50% �rodków z  Unii Europejskiej, 

- prognozowany deficyt jest szacowany na poziomie ponad 35  mln zł, z 
tego mo�na pozyska� tytułem refundacji z bud�etu UE ok. 13 mln  tj. na 
„inwestycj� budowy południowej obwodnicy”, w sumie mo�e wyst�pi� 
ok. 22 mln zł deficyt,  

- w przypadku pozyskania w 2009 roku dodatkowych dochodów 
– Skarbnik b�dzie proponował przeznaczy� je na pokrycie deficytu,  

- w projekcie bud�etu 2009 na remonty dróg proponuje  przeznaczy� 1,5 
mln zł (wynikaj�ce z zawartych umów), w bud�ecie przewidziano �rodki 
dla Powiatowego Zarz�du Dróg na letnie, zimowe utrzymanie dróg w 
Powiecie Pilskim oraz bie��ce funkcjonowanie,  

- dotacje: dla szkół niepublicznych około 5 mln, dla Gminy Piła na 
utrzymanie dróg – 1 mln zł,  BWA i UP w Pile – 440 tys. zł, dla 
Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Pantaleona Szumana w 
Pile – 1 mln 150 tys. zł, na zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu – 
350 000 zł (ok. 50 tys. zł – 70 tys. zł – na sport kwalifikowany, 280 tys. 
zł -  zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu młodzie�y i dzieci).  
Przewodnicz�cy Zarz�du zaproponował zaplanowanie dotacji 
 w wysoko�ci  350 tys.  zł na zadania z zakresu kultury fizycznej 
i sportu, a na sport kwalifikowany 100 tys. zł.  
Skarbnik odpowiedział, i� w chwili obecnej nie ma takiej mo�liwo�ci.  
Przewodnicz�cy Zarz�du zwrócił si� o przeprowadzenie w tym temacie 
analizy.  
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Skarbnik kontynuuj�c swoj� wypowied� dodał, i� dotacje zaplanowano 
na Wielofunkcyjn� Placówk� Opieku�czo – Wychowawcz� w Pile,  
rodziny zast�pcze, placówki opieku�czo – wychowawcze. Kontynuuj�c 
powiedział, i� projekt bud�etu nie uwzgl�dnia dotacji dla Szpitala 
Specjalistycznego w Pile, Zespołu Opieki Zdrowotnej 
w Wyrzysku. 
Przewodnicz�cy Zarz�du zapytał, czy w projekcie bud�etu 
zaplanowano dotacj� dla PWSZ w Pile.  
Skarbnik odpowiedział, i� nie. 
Przewodnicz�cy Zarz�du zaproponował uj�cie w projekcie bud�etu 
dotacji dla PWSZ w Pile w kwocie 200 tys. zł.  
Skarbnik w dalszej cz��ci wypowiedzi poinformował, i� na 
wynagrodzenia zaplanowano 59 107 085, 00 zł oraz pochodne od 
wynagrodze� 12 mln 293 tys. zł  (ponad 70 mln zł.) – 70% bud�etu. 
Stwierdził, i� w Jego ocenie  wzrasta liczba pracowników we wszystkich 
jednostkach organizacyjnych, ł�cznie ze Starostwem Powiatowym.  
Nale�y dokonywa	 weryfikacji zasadno�ci zwi�kszenia zatrudnienia 
gdy� wskazane jest wypracowanie oszcz�dno�ci. Zasugerował 
zasadno�	 przeprowadzenia weryfikacji w stołówkach prowadzonych 
przez szkoły w powiecie pilskim w zakresie wysoko�ci �redniej stawki �ywieniowej, kosztu przygotowania obiadów dla uczniów, pracowników 
oraz osób spoza szkoły/placówki.  
 
Przewodnicz 
cy Zarz 
du zobowi 
zał Zespół Audytu i Kontroli  do  
przeprowadzenia kontroli dora �nej (w terminie nie koliduj 
cym 
z planem kontroli) w  stołówkach: 
- I Liceum Ogólnokształc 
cego im. Marii Skłodowskiej – Curie 

w Pile,  
- Zespołu Szkół Ekonomicznych w Pile,  
- Specjalnego O �rodka Szkolno – Wychowawczego im. Marii 

Grzegorzewskiej w Pile,  
- Młodzie 
owego O �rodka Wychowawczego w Łob 
enicy ,  
w zakresie wysoko �ci �redniej stawki 
ywieniowej, kosztu 
przygotowania obiadów dla uczniów, pracowników oraz  osób 
spoza szkoły/placówki. O wynikach przeprowadzonej k ontroli 
Zarz
d zostanie powiadomiony po przeprowadzonej kontroli .  
 
Skarbnik Powiatu poinformował: 
- udział w podatku dochodowym od osób fizycznych zmniejszy si� 

w roku 2009 o kwot� około 1,5 mln zł z uwagi na obni�enie 
podstawowej stawki podatkowej z 19% na 18%,  

- wpływy z opłat komunikacyjnych zostały zaplanowane na poziomie 
roku 2008 – 3 mln 300 tys. zł, 

- wpływy z podatku dochodowym od osób fizycznych PIT i osób 
prawnych CIT  - pod koniec pa�dziernika Minister Finansów 
przedło�y prognozowan� kwot�, na t� chwil� zaplanowano ich 
wysoko�	  na poziomie roku 2008,  

- wpływy z najmu i dzier�awy składników maj�tkowych, z ró�nych 
opłat, odpłatno�ci – nale�y je zweryfikowa	.   
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Skarbnik zwrócił uwag� na zasady udost�pniania sal sportowych, 
niskich wpływów jakie wpływaj� z tytułu ich u�ytkowania. 

Przewodnicz�cy Zarz�du zaproponował, aby Skarbnik na spotkaniu 
z dyrektorami szkół i placówek o�wiatowych (które odb�dzie si� w dniu 
dzisiejszym o godz. 14:00)  przedstawił zgłoszone uwagi dyrektorom.  
Skarbnik kontynuuj�c powiedział: 
- 8,5 %  wzrosn� relatywnie wysoko�� subwencji na jednego ucznia, 

(nale�y zauwa�y�, i� jest 495 uczniów mniej),  
- �rodki z bud�etu Unii Europejski (dochody bie��ce zaplanowano 

w wysoko�ci 10 tys. zł, maj�tkowe około 13 mln zł („budowa 
południowej obwodnicy”), 

Przewodnicz�cy Zarz�du zapytał jakie przeznaczenie jest �rodków 
przekazywanych z bud�etu powiatu na Szkolne Schronisko 
Młodzie�owe w Pile.  
Skarbnik odpowiedział, i� Schronisko utrzymuje si� ze �rodków 
pozyskanych tytułem udost�pniania pomieszcze	 (noclegowania). 
Stwierdził, i� w zwi�zku z przeniesieniem Schroniska do nowej siedziby 
nale�y  zweryfikowa
 stawki cen za nocleg.  Dodał, i� w bie��cym roku 
Schronisko wypracowało bardzo niskie dochody.  
Zarz�d zapoznał si � z przedstawionymi wst �pnymi wielko 
ciami 
prognozowanych dochodów i wydatków bud �etu powiatu na rok 
2009 zreferowanymi przez Skarbnika Powiatu  i przeło �ył dyskusj � 
na ten temat na posiedzenie Zarz �du w dniu 20.10.br. 
 
Pani Ewelina �lugajska – Główny Ksi �gowy Starostwa 
Powiatowego w Pile poinformowała: 

- otrzymywan� dotacj� rz�dow� przyznawan� przez wojewod� na 
pracowników realizuj�cych zadania rz�dowe, na rok 2008 wynosi ona 
niewiele ponad 360 tys. zł. Wysoko�� przekazywanej miesi�cznie 
dotacji nie pokrywa potrzeb starostwa w tym zakresie. W porównaniu 
z innymi powiatami o podobnym bud�ecie i liczbie pracowników 
realizuj�cych te same zadania jest ona połow� mniejsza i mimo 
kierowanych do wojewody pism, zwi�kszenia planu w tym zakresie 
w ci�gu roku s� niewielkie,  

- spłata odsetek oraz rat kapitałowych zaci�gni�tych kredytów 
w poprzednich latach,  w 2009 roku  b�dzie wynosiła w przybli�eniu 
3 mln zł, zgodnie z tym co przedstawił Skarbnik, jednak�e Zarz�d 
powinien wiedzie�, �e kwota ta została wyliczona na podstawie 
harmonogramu spłat b�d�cych pierwotnymi zał�cznikami do 
podpisanych umów. W trakcie 2008 r., banki udzielaj�ce kredytu ju� 
kilkukrotnie przesyłały informacje dotycz�ce podwy�szenia stóp 
procentowych, co wi��e si� ze zwi�kszonymi kosztami kredytu. W 2009 
Zarz�d Powiatu powinien liczy� si� równie� (przy obecnej sytuacji) 
z takimi podwy�kami, dlatego nale�ałoby zabezpieczy� wi�ksze �rodki 
z przeznaczeniem na ten cel, 

- w stosunku do realizowanych dochodów w całym powiecie – z tytułu 
najmu, dzier�awy, czynszu oraz innych dochodów (media) Starostwo 
Powiatowe realizuje a� 75% tych dochodów,  
Powiatowe jednostki  organizacyjne, chodzi tu o jednostki o�wiatowe  
z roku na rok zani�aj� plan dochodów i tak 2007 do 2008 roku  o ponad 
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150 tys. zł co jest co najmniej dziwne poniewa� dysponuj� wi�kszym i 
lepszym maj�tkiem (oddane inwestycje wyremontowane 
pomieszczenia) wi�c i dochody z tego tytułu powinny by� adekwatnie 
wi�ksze, ponadto zwi�kszył si� koszt utrzymania pomieszcze� 

- umowy zawarte z najemcami powinny by� aktualizowane, a propozycje 
dochodów na rok 2009 zło�one przez jednostki o�wiatowe s� znowu 
mniejsze, 

- w bud�ecie powiatu na rok 2009 proponowanym przez Skarbnika nie 
zostały zaplanowane �rodki na wszystkie inwestycje (zaproponowane  
przez wydział merytoryczny) realizowane w budynku siedziby 
Starostwa przy Al. Niepodległo�ci 33/35, zasadne wydaje si� pytanie 
czy s� one niepotrzebne czy jednak powinny by� wykonane, a �rodki 
zwi�zane z wykonaniem  tych zada� nie s� małe.  

Zarz�d opowiedział si� za omówieniem zało�e
	

 do projektu bud�etu powiatu na rok 
2009 na posiedzeniu Zarz�du w dniu 20.10.br.  
 
Ad.pkt 19  
Pan Bogusław Mikita – Etatowy Członek Zarz 
du zwrócił uwag�, i� na stronie 
20 zostało pomini�te nazwisko Pana Piotra Łososia.  
Pan Marian Martenka zawnioskował o zmian� kontekstu jego wypowiedzi dot. 
Jeziora Kopcze i wpływu na miejscowo�� Kaczory  (przy omawianiu informacji 
o stanie �rodowiska, uj�tej w porz�dku w pkt 2).  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł protokół nr 107/08 posiedzenia Zarz�du Powiatu w Pile 
z dnia 08 pa�dziernika br., uwzgl�dniaj�c wniesione uwagi.  
 
Ad.pkt20  
Zarz�d jednogło�nie przyj�ł informacj� Starosty Pilskiego o pracy Zarz�du Powiatu 
w Pile z dnia08 pa�dziernika br. 
 
Adpkt 21  
Sprawy bie��ce.  
Pan Wojciech Szutkowski – Sekretarz Powiatu zwrócił si� do Zarz�du z pro�b� 
o wyra�enie zgody na wystosowanie pisma do Przewodnicz�cego Rady Powiatu 
w Pile dot. przesuni�cia zaplanowanego na posiedzenie Komisji Infrastruktury, 
Promocji i Rozwoju w miesi�cu pa
dzierniku br. tematu: „Ocena realizacji remontów 
i inwestycji w 2008 r.” – na miesi�c luty 2009 r. Przesuni�cie omówienia przez 
Komisj� ww. tematu na proponowany termin umo�liwi przygotowanie pełnej 
i wyczerpuj�cej w tym temacie informacji. Informacja b�dzie zawierała dane dot. 
zrealizowanych do ko�ca 2008 roku remontów i inwestycji, co z kolei umo�liwi 
przedstawienie w tym zakresie opinii. 
Zarz�d ustosunkował si � pozytywnie do pro �by Sekretarza Powiatu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 

W zwi�zku z brakiem dodatkowych tematów Przewodnicz �cy Zarz �du 
zamkn�ł posiedzenie Zarz�du o godz.1030. 

 
 
 
Protokół przyj�to w dniu:  22  pa�dziernika 2008 roku          

 
Protokół sporz�dziła                                PRZEWODNICZ�CY ZARZ�DU 
 /-/         /-/ 
Krystyna Pubanc                        TOMASZ BUGAJSKI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sekretarz Powiatu Pilskiego 
/-/ Wojciech Szutkowski  


